

# 足球没有回家 “英雄”仍可昂首



曼朱基奇的致命一击让年轻的英格兰队梦碎。

新华社 图

青年报记者 张逸麟

**本报讯** 120分钟不敌克罗地亚，年轻的英格兰队与决赛差之毫厘，但在俄罗斯世界杯的赛场上，英格兰队掀起了一股迅猛又不失快乐的旋风，并且一路疾行，直到决赛门外。他们的表现已经远远超过了许多英格兰球迷的预期，而即便没能杀进决赛，球迷们也会像迎接英雄一样期盼他们回家。

28年前曾率队同样打进世界杯4强的英格兰名宿莱因克尔感叹，英格兰队的出局让自己很郁闷，“但小伙子们拼尽了全力，他们已经向前迈出了一大步，他们在未来只会越来越好，现在他们可以昂着头，让整个国家为他们骄傲。”

## 28年来的最好成绩

英格兰第一次打进四强时，还是在1990年的意大利之夏，当时罗布森爵士带领着当时那支三狮军团在半决赛和德国碰面，莱茵克尔的进球让两支足球队在常规时间中1:1扳平，最后比赛拖进点球大战，英格兰3:4不敌德国遭到淘汰。昨天凌晨的比赛，这群年轻的三狮军团同样与克罗地亚拼到了加时赛，可惜

曼朱基奇的进球摧毁了他们的夺冠梦，但是比起4年前小组赛仅拿1分、悲惨出局的遭遇，今年的英格兰队给了他们的球迷太多的惊喜，尤其是在和哥伦比亚的八分之一决赛中成功赢下点球，破除了长久以来英格兰点球不胜的魔咒。

而且这支英格兰队中，有6位球员都未满23岁，全队平均年龄也只有26岁，24岁的年轻门将皮克福德也打破了一贯对于英格兰守门员黄油手的印象。尽管这次止步于半决赛，但这支英格兰队的未来可期。

在半决赛为球队率先破门的特里皮尔表示，最终出局的结果确实让人失望，但是通过今年的世界杯，球队成长了很多，比如赢下了点球大战，比如渐渐学会在困境下战斗。主帅索斯盖特坦言，球员们优异的表现自己一直看在眼里，“他们的成长是让我最高兴的地方，相信球迷们也是。”索斯盖特说，“看看我们球迷们的反应吧，这显示出我们球员的努力程度了，不仅是今晚，而是整个杯赛。我不能再对球员们要求更多了。”

“我们确实可以昂着头离开俄罗斯世界杯，”林加德说，“但更重要的是，4年后，我们会变得更好，然后重新回来。”

## 足球终会回家

“足球回家了”成为今年英格兰球迷期待球队夺冠的心声，很可惜今年他们没有做到，但是人们有理由对这支英格兰队保持希望，虽然他们没有超级球星，不过球员们非常团结，战术风格迅猛，球队也充满了朝气。前英格兰球星阿兰·希勒坦言，与法国队相比，这支英格兰队似乎没有那么多天才，但是他们的表现远远好于预期，希勒还大赞索斯盖特，“索斯盖特的工作非常棒，你让我们非常享受，找到了一种体系，给了我们希望。你把这群年轻人捏合在了一起，作为一个团队，他们不逊于世界杯上任何一支球队。”前曼联球星鲁尼也表示，这是一支有着光明前景的年轻球队，当他们的技术磨练得更出色，当他们的经验更丰富，他们终将会迎来自己的时代。

过去这三周，整个英格兰都感动于这群年轻人的奋斗，F1著名车手汉米尔顿就在社交平台上写道，“实在点讲，我们为这群球员，也为整个国家感到无比骄傲。在这一时刻我们的人民都团结到了一起，这种精神让我感到鼓舞。让我们继续那种战斗精神，昂起头来，团结起来。足球有一天会回家的！”

## 克罗地亚主帅：没一名球员想被换下

在率队以2:1逆转英格兰、如愿打进本届世界杯决赛后，克罗地亚主帅达利奇在赛后发布会上说，即便这是球队打的连续第三场被拖进加时赛的淘汰赛，但他想做出换人调整时，所有场上球员都坚持要踢到最后一秒直至胜利，他们的精神令自己自豪和感动，也是获胜关键。

虽然赛前外界担心克罗地亚人的体能，但本场比赛90分钟常规时间里，达利奇没有做出一次换人调整，直到加时赛开始才做出第一个换人。他在赛后做出了解释，原来是首发球员有着强烈的留在场上继续踢的愿望。

“我们球员的表现展现了他们的精神力量。我比赛中一度想做出换人调整，但没有一个人想被换下，每个人都在不停对我说，‘我准备好了，我可以继续奔跑下去’，而且有一些球员可是在有轻伤的情况下还在坚持”。

“而当我在考虑做出更换时（加时赛），没有人说自己加时赛打不了，没有人想被换下，这展现了他们的性格和精神，让我自豪。克罗地亚，没有一个人放弃”。

打进决赛的克罗地亚队创造队史最好成绩，他们曾在1998年打进世界杯四强，但在半决赛被法国淘汰，而他们这次将在决赛中对阵法国。

回忆起这段历史，达利奇说，足球就是足球，不考虑什么复仇。

“1998年我在法国看了前三场比赛，当时是观众。每一个克罗地亚人都会记得我们最终1:2输给法国，当时图拉姆进了球。这是我们过去20年难忘的足球话题”。

“但现在，我们只需要做好自己的备战，我们不需要去想什么复仇，这是足球，是运动，我们只需要在决赛中踢出我们本届杯赛最佳表现就可以了。而且我相信，决赛将会是一场经典的较量，每一名观众届时都会享受到足球的魅力”。

此外，当有媒体问，如何看待赛前一些专家认为英格兰将会晋级时，达利奇自信回应说，那只能证明那些“专家”不是专家。

“我们对英格兰做了充分研究，对此用高位逼抢的方式，施压他们的后防线，阻断他们的中枢——亨德森的出球线路。可以说，这是我们本届杯赛以来踢得最好的比赛，甚至比完胜阿根廷队的比赛做得更好”。

“而如果有人赛前认为英格兰会晋级，那只能证明他不是专家，因为真正的专家应该明白，我们才是更优秀的球队”。

据新华社电

# 破梅罗垄断？金球奖离莫德里奇越来越近

青年报记者 蔡创

**本报讯** 与英格兰的比赛进行到加时赛第118分钟，主帅达利奇用巴代利换下莫德里奇，过去三战奋战了358分钟的队长，终于获得了休息时间。克罗地亚足球的历史被改写，他们距离金杯仅一步之遥。而金球奖，也已经成了人们在谈论魔笛时，最频繁出现的词汇。

当罗斯、伊涅斯塔等众多名将先后退场，俄罗斯的舞台上，莫德里奇称得上状态最好的中场球星。作为克罗地亚的核心，他本届杯赛已经3次获得全场最佳球员的称号，其中小组赛面对阿根廷的一剑封喉，尤为令人印象深刻。

对上英格兰的一役，虽然最后的MVP归属了奉献传射的佩里西奇，但莫德里奇依然称得上球队的隐性功臣。特别是在克罗地亚丢球后，显得十分被动的上半场，是这位格子军团的队长，撑起了球队的进攻。

32岁的年纪，360分钟的激战，直到被换下前的一刻，莫德里奇还在咬牙坚持。即使是罕见地出现将球传出边线的失误，或是铲球后久久无法起身，作为队长的他，都对得起手臂上的那块袖标所承载着的责任。

作为皇马欧冠三连冠的功臣，莫德里奇的光芒往往因为C罗的存在，变得黯淡许多。尽管贵为世界最好球队的10号，却从没有人将其列为金球奖的有力竞争者。但在率领克罗地亚打入世界杯决赛后，一切发生了变化。从媒体、球迷，甚至到对手，无一不为莫德里奇的表现所叹服。当克罗地亚在1/4决赛淘汰东道主俄罗斯后，当地艺术家特意为其创作了一幅壁画。要知道，在此之前，只有C罗、梅西和内马尔三人，享受到过这样的待遇。

而当C罗、梅西都已退出世界杯舞台，莫德里奇迎来了球员生涯突破的一次绝佳机会。金球奖，成了人们谈论魔笛时，最频繁出现的词汇。毕

竟，如若是能带领平民色彩浓厚的格子军团首夺大力神杯，这个冠军注定载入世界足坛史册，无论是从实力还是象征意义，莫德里奇都会是金球奖的合格人选。

赛后，《马卡报》打出大标题：莫德里奇配得上决赛、世界杯、金球奖，他配得上一切！文章对这位克罗地亚中场极尽赞誉：虽然英格兰特里皮尔的进球，源于莫德里奇的犯规，但纵观其本届世界杯的表现，莫德里奇踢出了很高水准。他配得上今年足坛的个人奖项。这名优雅的皇马球星值得认同，他使自己身边的队友变得更好，他配得上褒奖。

32岁的年纪，莫德里奇已经不再年轻，2天后面对朝气蓬勃的法国，克罗地亚需要他继续奔跑下去。正像他在击败英格兰赛后说的：“这场胜利，对于克罗地亚这个国家是历史性的，很不可思议。我们对这个成绩非常自豪，但我们还不想就此停住脚步。”

## 世界杯决赛期间 普京将会见巴赫

俄罗斯总统普京与国际奥委会主席巴赫将在现场观看世界杯决赛期间见面。塔斯社11日援引俄总统新闻秘书佩斯科夫的话说，俄总统普京与国际奥委会主席巴赫将在现场观看世界杯决赛期间见面。届时，巴赫将来到俄罗斯首都莫斯科观看世界杯决赛。2018年俄罗斯世界杯足球赛决赛将于7月15日在莫斯科举行。

据新华社电